

石狮市中英文教育促进会成立

本报讯 11月25日下午,石狮市中英文教育促进会成立暨第一届理监事会就职典礼举行。菲律宾华侨善举总会董事长、石狮市中英文实验学校董事长卢祖荫,香港福建社团联合荣誉顾问、石狮市中英文实验学校副理事长卢温胜视频致辞。石狮市教育局、灵秀镇政府有关领导,石狮市中英文实验学校领导,石狮市中英文教育促进会理监事会成员等参加典礼。蔡世荣任石狮市中英文教育促进会第一届理事会会长。

石狮市中英文实验学校建校21年来,凭借先进的教育理念、雄厚的办学实力、鲜明的办学特色、创新的育人模式等,取得了一系列辉煌的教育教学成果和骄人的办学业绩。为不断优化办学层次,满足群众对优质高中的期望,学校积极响应市委、市政府提出的“逐梦——家门口的优质教育”的新梦想,发挥溢出效应,于今年正式创办高中部并招生400人,三年后总规模可达1800人、36个班。石狮市中英文教育促进会的成立,将搭建起广大校友、爱心企业、社会团体、热心人士关心、支持学校教育事业的平台,大力营造重教、资助、助教氛围,为学校高质量发展贡献力量。会上,该会向石狮市中英文实验学校捐赠10万元。

蔡世荣表示,将与理监事会全体同仁一道努力,把学校和校友的重托转化为履职的动力,加强校友之间联络联谊,充分整合资源,凝聚智慧力量,积极开展兴学助学活动,助力中英文实验学校发展。(记者 许小雄)

港澳台洪窟同乡联席会 新一届董事会就职

本报讯 11月26日晚,港澳台洪窟同乡联席会成立30周年暨第十六届董事会就职典礼在香港举行。来自菲律宾、新加坡等国家,以及中国澳门、中国台湾和家乡石狮蚶江镇洪窟村庆贺团的乡亲、嘉宾近千人齐聚一堂,共同回顾港澳台洪窟同乡联席会30年光辉历史。乡贤洪金建荣任新一届会长。

石狮市委统战部有关负责人在致辞时表示,港澳台洪窟同乡联席会始终秉持爱国爱港爱乡宗旨,在维护祖国统一、助力家乡发展、推动香港与石狮交流合作等方面积极作为。希望港澳台洪窟同乡联席会继续当好“一国两制”方针的拥护者和践行者,进一步引领带动广大在港乡亲涵养家国情怀,为香港的繁荣稳定继续作出贡献,一如既往关心关注家乡蚶江洪窟乃至石狮的发展,把更多优质资源、高端要素引回家乡,为推动石狮与香港两地合作共赢贡献新的更大力量。

洪金建表示,今后,港澳台洪窟同乡联席会将秉持“敦睦乡谊、情系桑梓”的深厚情怀,当好“中国故事”“香港故事”“石狮故事”“蚶江故事”的讲述者和传播者,为推进中华民族伟大复兴、促进香港长期繁荣稳定、助力石狮全面建设现代化商贸之都作出新贡献。

三十载风雨同舟。港澳台洪窟同乡联席会自1993年成立以来,始终恪守“团结乡亲,互助互爱”的创会宗旨,历届理事会以服务乡亲为己任,在全体理事成员的共同努力下,融入发展大局、真诚服务会员、广泛团结乡亲,会务卓有成效,活动丰富多彩,极大地凝聚了同乡之情,赢得了社团的普遍赞誉。(记者 兰良增)

福建石狮:当纺织遇上“智造”

11月26日晚的《新闻联播》,以“一线调研”的方式,关注石狮纺织服装生产企业敢于创新突破,以科技智造赋能,推动企业数字化转型升级,更好适应国内外市场的需求变化,推动自身高质量发展的成效,其中就有侨资企业。

福建石狮集聚了8000多家纺织鞋服及配套企业,从业人员超16万人。面对国内外市场的需求变化,这里的纺织企业不断创新突破,以科技智造赋能,凭差异化“出圈”。

在石狮市一笔成服饰科技有限公司,工人们正忙着赶制出口欧美的1万件订单,在这些服装上,记者发现了很多科技元素。

“像这件空调服可以通过两个小空调调节温度,温度在0摄氏度到25摄氏度;而智能加热服主要是用石墨烯加热,按客人的要求,最高温度可达50摄氏度到60摄氏度。”石狮市一笔成服饰科技有限公司负责人庄小清介绍。

在另一家专门针对海外运动服市场的企业石狮市暴汗服装贸易有限公司,记者看到,这里专门建立了材料、版型的相关实验室,通过不断研发新的面料和款式,今年已经推出了第五代产品。

“这款衣服穿上之后可以让人快速出汗。我们的服装上有一个小设计,体温上升时标识变白,下降后标识变黑,可以有效地监测体温。今年1到9月份,我们海外销售额同比增长了48%。”石狮市暴汗服装贸易有限公司生产负责人王朝光说。

“装电扇”“安空调”,这些更加个性化和智能化的服装设计,受到了海外客户的热烈追捧。记者调研发现,如今,大批量来料加工的模式已经销声匿迹,“变”和“快”成为服装生产的关键词。



石狮网商园



纺织“智造”生产车间

卡宾服饰(中国)有限公司在石狮投资了6000多万元,打通六层楼改造而成了智能化生产车间,不仅设置了多个有针对性的专业生产线,并且在每个衣架上还安装了芯片,方便系统跟踪。

“人机工位图上面就可以显示工位上目前的衣架数量有多少,如果数量出现异常或特别多的情况,我们就可以第一时间发现工序哪里有问题,会进行现场的解决和疏通。”福建省石狮市卡宾服饰制造事业部负责人林琳介绍。在

这个数字化智能看板上,每道工序的进展情况,甚至连工人的绩效工资都一目了然,由此大大带动了生产效率。

不断创新研发,进行智能化转型升级,如今已经成为石狮服装产业链企业的共识,在这里,有智能化车间近30家,超过60%的规模以上企业开始了数字化转型的进程。为了助力企业进行数字化转型,石狮市工信部门专门建立了数字平台,目前已经有1750多家企业在平台上完成建档。“我们在这个平台注册登

录后,可以点击企业订单智配端口,只需要输入产品的名称、行业所属类别、订单数量等相关信息,平台就及时地帮我们匹配相应的合作伙伴了,基本上是可以实现零延时的。”石狮市万航服饰有限公司市场总监麦之林说。

近年来,石狮市工信部门每年投入近千万元资金,鼓励企业购置数字化生产设备。去年,石狮市政府投资50多亿元,打造了近千亩的服装数字化工业标准园区。今年当地还发布了助力民营企业高质量发展的若干措施,对数字化转型标杆企业进行奖励和补助。2023年前三季度,石狮纺织服装行业实现产值510多亿元,同比增长了7.5%。

“下一步,我们将继续推动纺织服装全产业链的转型升级,提升企业定制化生产能力、‘小单快反’能力和适应创新能力。”石狮市工业信息化和科技局党组书记巫菲祥说。(央视网)

仓后三地乡亲组团回乡 共叙乡情共议家乡发展

本报讯 连日来,宝盖镇仓后村可热闹了,很多旅居外地的乡亲都回来了。在旅菲锦峰同乡会、锦峰旅港澳同乡会的牵头组织下,仓后村旅居菲律宾的侨亲以及生活在中国香港、澳门两地的乡亲同时组团回乡省亲、交流,与家乡乡亲叙乡情、议发展。

“家乡变化好大!”“学校又取得这么多荣誉,很简单!”“村里有邻里中心、有敬老食堂,大家的生活好幸福啊!”……日前,仓后村旅居菲侨亲和旅居中国港澳的乡亲一行40多人,在村“两委”成员、侨务工作者等人员的陪同下,先后走进锦峰实验学校、仓后村“党建+”邻里中心、锦峰花苑小区走访、参观,与学校师生、家乡乡亲等深入交流。家乡的变化无不让同乡的乡亲深感自豪与欣喜,大家纷纷赞



叹不已。

据悉,有部分侨亲、乡亲已多年未回过家乡。“有几年没回来了。这次回来,石狮的发展,村落的变化。”一位侨亲

介绍说,此前因为疫情等各种原因,其一家已多年未返乡。让其开心的还有,各地乡亲回乡团聚、互动,充满了浓浓的乡情味与团圆乐。在交流互

动中,各地乡亲还积极为村落的振兴出谋献策,并表示,将继续关心、支持家乡的建设与发展。

(记者 林智杰 通讯员 王丽霞)